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高一物理下册学段质量检测题
物 理 试 题（A卷）
一、选择题（13×4=52）

1．关于功和能的关系，下列说法中正确的是


（    ）

A．能是物体具有做功的本领                     


B．功是能量转化的量度


C．功是在物体状态发生变化过程中的过程量，能是由物体状态决定的状态量


D．功和能的单位相同，它们的意义也完全相同

2．关于功率概念，下列说法中正确的是


（    ）

A．力对物体做的功越多，力做功的功率越大


B．功率是描述物体做功快慢的物理量


C．从公式P=Fv可知，汽车的发动机功率可以随速度的不断增大而提高


D．当轮船航行时，如果牵引力与阻力相等时，合外力为零，所以此时发动机的实际功率为零

3．在下面列举的各个实例中，除A外都不计空气阻力，哪些情况机械能是守恒的
（    ）

A．跳伞员带着张开的降落伞在空气中匀速下落    


B．抛出的手榴弹或标枪做斜抛运动


C．拉着一个物体沿着光滑的斜面匀速上升   


D．飞行的子弹击中放在光滑水平桌面上的木块

4．质量分别为州m1和m2的两个物体，m1<m2，在大小相等的两个力F1和F2作用下沿力的方向移动了相同距离若F1做的功为W1，F2做的功为W2，则

（    ）


A．W1>W2

B．W1<w2



C．W1=W2

D．无法确定

5．质量为5kg的小车在光滑的水平面上做匀加速直线运动．若它在2s内从静止开始速度增加到4m／s，则在这一段时间里外力对小车做功的平均功率是

（    ）

A．40W
B．20W
C．10W
D．5W

6．关于作用力与反作用力做功，下列说法正确的是

（    ）

A．当作用力做正功时，反作用力一定做负功


B．作用力使物体的能量增加，反作用力使物体的能量减少


C．作用力与反作用力对物体做的功为零，所以物体的能量不发生变化


D．当作用力做正功时，反作用力可以做正功，也可以做负功，或可以不做功

7．关于重力势能的说法中不正确的是


（    ）

A．物体重力势能的值随参考平面的选择不同而不同


B．物体的重力势能严格说是属于物体和地球这个系统的


C．重力对物体做正功，物体的动能一定增加   


D．物体位于参考面之下其重力势能取负值

8．下列关于机械能守恒的说法中正确的是


（    ）

A．物体做匀速直线运动，它的机械能一定守恒


B．物体所受的合力的功为零，它的机械能一定守恒


C．物体所受的合力不等于零，它的机械能可能守恒


D．物体所受的合力等于零，它的机械能一定守恒

9．在“验证机械能守恒定律”的实验中，下列说法或做法正确的是
(    )

A．选用质量大的重锤可减小实验误差   


B．实验结果总是动能增加略大于势能减小

C．固定好打点计时器，用手拿住穿过限位孔的纸带一端，手应静止靠近打点计时器处
D．先松开纸带，再接通电源，重物自由下落时纸带上就能打出一系列点，重复做几次10．一质量为m的物体被人用手由静止竖直向上以加速度a匀加速提升h，关于此过程下列 

    说法中不正确的是



（    ）

A．提升过程中手对物体做功m(a+g)h       B．提升过程中合外力对物体做功mah

C．提升过程中物体的动能增加m(a+g)h     D．提升过程中物体克服重力做功mgh
11．一学生用100N的力将质量为0．5kg的球以8m／s的初速沿水平方向踢出20m远，则学生对球做的功是


（    ）

A．200J
B．16J
C．1000J
D．无法确定

12．在平直公路上，汽车由静止开始做匀加速运动，当速度达到vm后立即关闭发动机直到停止，v－t图象如图所示．设汽车的牵引力为F，摩擦力为Ff,全过程中牵引力做功W1，克服摩擦力做功W2，则


（    ）
A．F∶Ff=1∶3
  
B．F∶Ff=4∶1
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C．W1∶W2=1∶1

D．W1∶W2=1∶3
13．汽车以恒定功率P由静止出发，沿平直路面行驶，最大速度为v，则下列判断正确的
是



（    ）


A．汽车先做匀加速运动，最后做匀速运动


B．汽车先做加速度越来越大的加速运动，最后做匀速运动



C．汽车先做加速度越来越小的加速运动，最后做匀速运动


D．汽车先做加速运动，再做减速运动，最后做匀速运动

二、实验填空（2×5=10）
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14．用50 N的力拉一个质量为10kg的物体在水平地面上前进，如图所示若物体前进了10m，拉力F做的功W=________J，重力G做的功W2=________J．如果物体与水平面问动摩擦因数μ=0．1， 物体克服阻力做功W3=______J．


15．在”验证机械能守恒定律”的实验中,已知打点计时器所用电源的频率为50Hz,查得当地的重力加速度g=9．80m/s2,测得所用的重物的质量为1．00㎏．实验中得到一条点迹清晰的纸带如图所示,把第一个点记作0,另选连续的4个点A、B、C、D作为测量的点．经测量知道A、B、C、D各点到O点的距离分别为62．99cm、70．18cm、77．76cm、85．73cm．根据以上数据,可知重物由O点运动到C点,重力势能的减少量等于_____J,动能的增加量等于__________J(取三位有效数字)．
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三、计算题

16．（10分）一台起重机匀加速地将质量m=1．0×103kg的货物竖直吊起，在2s末货物的速度v=4．0m／s取g=10m/s2，不计额外功求：
   （1）起重机在这段时间内的平均输出功率
   （2）起重机在2s末的瞬时输出功率．

17．（14分）一粒子弹以速度v0垂直射穿一块木板，射出时速度减为原来的3／4，则子弹穿过木板时克服阻力做的功是多少?这粒子弹能射穿几块这样相同的木板?

18．（14分）汽车发动机的功率为60 kW，若其总质量为5 t，在水平路面上行驶时，所受阻力恒定为5．0×103N，试求：

   （1）汽车所能达到的最大速度．

   （2）若汽车以0．5 m/s2的加速度由静止开始做匀加速运动，这一过程能维持多长时间．
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